
 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA 
“CASA DE MANOEL DA SILVA” 

19ª. LEGISLATURA 
 

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1 

SEGUNDO PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA 2 

MUNICIPAL DE AREIA – PB, NO DIA CINCO DE OUTUBRO DE DOIS 3 

MIL E VINTE E TRÊS. 4 

  5 

Ao (5º) Quinto dia do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e três, às 6 

dezenove horas e onze minutos, reuniram-se ordinariamente na Câmara 7 

Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a chamada 8 

verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Nelma Carneiro Cavalcante; 9 

Ivano Cassimiro dos Santos; Vanilda Honório da Silva; Irisvaldo Silva do 10 

Nascimento; Gilberto Joventino Paulino; Maria da Penha Luciano Soares; 11 

Cláudio Gomes de Lima; João Paulo de Souza Macedo e Sérgio dos Santos Silva 12 

Faltaram os Vereadores; Jeffson Aguiar Santos e Edgley de Brito Santos que 13 

justificaram suas ausências. Havendo Quórum Regimental a Presidente 14 

convidou todos a ficarem de pé e ouvirem o Hino do Município de Areia, em 15 

seguida a Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez a leitura do texto bíblico 16 

(1° Coríntios, capítulo 2, versículo 9)) na abertura dos trabalhos. A Sra. 17 

Presidente declarou em nome de Deus a abertura da Sessão e autorizou a leitura 18 

da ata da 22ª Sessão Ordinária do dia 03/10/2023, do segundo período de Sessões 19 

Ordinárias. O secretário iniciou a leitura da ata da 22ª Sessão Ordinária do dia 20 

03/10/2023, e pediu a dispensa da leitura da ata. Sem nenhum questionamento a 21 

Ata foi aprovada segundo o regimento interno. Logo após a Presidente justificou 22 

a ausência do Vereador Edgley de Brito Santos, em seguida parabenizou a todos 23 

que estão na plateia, disse que a plateia está muito linda. Logo após autorizou o 24 

expediente do dia. O Segundo Secretário fez a leitura do requerimento nº 25 

031/2023. Assunto: Solicita academia popular para o distrito da Usina Santa 26 

Maria, distrito de Areia-PB. Autoria: Poder executivo: Vereadora Maria da 27 

Penha Luciano Soares. Dando sequência a Presidente autorizou a ordem do dia. 28 

Em seguida a Presidente explicou aos vereadores que eles não iriam se inscrever 29 

na ordem dos inscritos, por conta da Sessão Especial em alusão a semana do 30 

idoso que vai ocorrer logo após o termino da Sessão Ordinária. E se após na 31 



Sessão Especial, os Vereadores quiserem falar, terão a palavra. A Presidente 32 

perguntou se estavam todos de acordo, e que tinha sido combinado na última 33 

reunião. Por unanimidade dos presentes a retirada ordem dos inscritos foi 34 

aprovada. Logo após o Secretário fez a leitura do Projeto 025/2023. Autoria: 35 

Poder Executivo Municipal. 2ª Discussão. A Presidente colocou o projeto de lei 36 

em segunda discussão. A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da 37 

Palavra. Eu só gostaria de saber se Vossa Excelência mandou algum ofício, 38 

convidando. A Presidente respondeu. Não, eu vou mandar amanhã pra terceira. 39 

A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante retomou sua fala. Tá certo, Obrigada. 40 

O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Senhora Presidente, 41 

membros da mesa, colegas vereadores, assistência presente, galeria, que hoje 42 

está florida, bastante gente conhecida inclusive, algumas ex-alunos, alunas 43 

minhas aqui do curso de alfabetização solidária não vou citar o nome, mas quero 44 

em nome de todas, quero deixar um abraço. Diante do projeto, Senhora 45 

Presidente, que altera o ponto de moto taxista, foi muito pertinente a fala da 46 

vereadora Nelma, que viesse alguém para explicar esse projeto e convidasse as 47 

categorias. Hoje já é a segunda discussão, eu acho que o entendimento seria pra 48 

vir até hoje, porque se viesse alguma situação de tentar emendar o projeto de 49 

acordo com a solicitação de cada categoria, a oportunidade até agora, então, 50 

depois de hoje, e as categorias Vereadora Nelma, vir a esta casa, claro que é 51 

sempre bem-vinda, mas, não vai mudar mais nada de acordo com o projeto do 52 

texto que veio, então, pelo que eu tô vendo, vai ser aprovado, com o texto 53 

original que veio lá da prefeitura. Não consegui ouvir as categorias do moto 54 

taxista e taxista, nem a prefeitura, caso as categorias entendam porque não há 55 

tempo hábil. Por que conversando com alguns membros da categoria, continua 56 

a mesma coisa, ninguém sabe onde vai ser instalado os mototaxistas, e tampouco 57 

os taxistas, tá todo mundo no escuro, não houve o diálogo. A gestão, a Prefeita, 58 

ainda não convidou as classes para um diálogo, e nem a secretária mostrou o 59 

projeto de execução dessa obra, que vai gastar lá em quase 200 mil reais, a 60 

reforma da praça 3 de maio, então, não tem esse diálogo ainda, não tem, o que 61 

acontece, vai permanecer da mesma forma a Prefeita, o Poder Executivo, 62 

colocando a responsabilidade na Câmara, a responsabilidade na Câmara, porque 63 

depois desse projeto aprovado, a Prefeita, vereador Irisvaldo, vai instalar esses 64 

mototaxis ali aonde ela quiser, e o projeto já vai estar aprovado, aí vai haver, 65 

continuar com esse desentendimento. E a gente vai continuar sem saber se a 66 

culpa é do IPHAN, porque estão dizendo que a culpa é do IPHAN, e nem colocar 67 

num ponto estratégico que fique bom para as duas categorias. Infelizmente, 68 

infelizmente, por isso que teria, não sei, a Presidente já colocou a pauta, era pra 69 

ter até segurar a pauta desse projeto pra próxima Sessão, pra que a gente pudesse 70 

convidar as categorias, e a gente pudesse ouvir. Era esse o meu entendimento, 71 



continuo pensando dessa forma, não houve diálogo, não houve diálogo, da 72 

prefeitura com as categorias, lamentavelmente. Muito obrigado. O Vereador 73 

Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da palavra. Boa noite Senhora 74 

Presidente, demais colegas vereadores, vereadoras assistência presente hoje, o 75 

pessoal da melhor idade, os que nos acompanham através das redes sociais meu 76 

Boa noite. Esse projeto vindo do Executivo da gestão, é mais outro projeto que 77 

diz assim, a gente aqui não resolve, a gente não tem pulso para resolver, a gente 78 

não tem a facilidade de conversar com as pessoas, gente não está preocupado 79 

uma categoria dos taxistas, dos mototaxistas, vamos jogar para a Câmara, porque 80 

lá, é aprovado, e depois eles ainda poderão dizer que a culpa é da Câmara, e a 81 

culpa é dos vereadores, é mais uma estratégia da gestão que aí se encontra, se 82 

destaca repito, por não querer conversar com a população. E deixa realmente os 83 

vereadores naquela, se aprova o texto original, tá aprovando um projeto que a 84 

gente não sabe realmente como vai ser, em que local vão ficar os mototaxistas, 85 

se a gente coloca uma Emenda, prejudica uma classe, ou a classe dos 86 

mototaxistas ou prejudica a classe dos taxistas. Se vota contra, votaram contra a 87 

regularização da praça dos mototaxistas, que é para que aqui próximo aqui a 88 

Farmácia do Povo, e passará para a praça 3 de Maio. Veja aqui, como é essa 89 

gestão ela trabalha, tem oito vereadores e não se preocupa com nenhum dos oito 90 

vereadores que fazem parte da base, porque joga o projeto de todo jeito. Eu lhe 91 

digo, eu não tenho a menor intenção de prejudicar nenhuma das classes,  taxistas, 92 

mototaxistas, nenhuma,  eles não tiveram oportunidade pelo menos na Câmara, 93 

eu não sei se tiveram oportunidade de conversar com a gestão, não posso falar 94 

porque eu desconheço, na Câmara não sei se algum deles, ou eles fizeram uma 95 

reunião com os vereadores, se fizeram eu não estava presente. É a segunda 96 

discussão, prazo de emendar encerra hoje, terceira discussão, o projeto, a 97 

tendência a ser aprovado com o texto original, e os profissionais taxistas, os 98 

profissionais mototaxistas, só saberão o que vai quando toda a obra ficar pronta. 99 

Vamos aguardar esta obra, olhar um projeto que não explica, que não justifica 100 

nada, que não traz o projeto da arquitetura, totalmente às cegas, se é convidado 101 

para vir uma explicação, o silêncio é a resposta, essa, esse é espelho da gestão 102 

que se dizia, e que se diz ainda, “um novo tempo”. Em discussão. O Vereador 103 

Ivano Cassimiro dos Santos fez uso da palavra. Boa noite vereadores, 104 

Presidente, colegas Vereadores, assistência presente. A respeito do projeto de 105 

lei, estamos em segunda discussão Vereador, me irmano com algumas palavras 106 

da Vossa Excelência Vereador Irisvaldo, mas teve diálogo com os mototaxista, 107 

conversou sim, com os taxistas tiveram também conversas, as categorias estão 108 

sabendo, os mototaxistas esteve hoje, eu avisei um, dois, ou foi a três, eles 109 

estiveram aqui na Câmara, conversaram com o Vereador Jeffson, eu acho que o 110 

vereador Sérgio também, a minha pessoa estava aqui, eu falei para eles que esse 111 



projeto estava aqui na casa, que a praça deles seria como está no projeto para 112 

Praça 3 de Maio, ia ter essa modificação, essa retificação. Eles estão sabendo, a 113 

categoria não está aqui, não é porque não está informado, que informado eles 114 

estão, e diálogo com a prefeitura teve conversa, eu não sei o que eles decidiram, 115 

porque também eu não perguntei o que  eles informaram, aí eu não posso também 116 

falar o que eu não sei, mas a respeito do projeto, eu tô falando o que eu sei, teve 117 

diálogo, teve conversa, não sei a conversa que houve, os mototaxistas estiveram 118 

na Câmara, os taxistas estiveram na Câmara anteriormente, eles estão sabendo, 119 

os taxistas e os mototaxistas estão sabendo Vereador, hoje eu encontrei com dois 120 

em Mata Limpa, que é dessa praça, eu avisei a eles que esse projeto está na casa, 121 

vocês estão sabendo que esse projeto está praça para essa 3 de maio, sim estamos 122 

sabendo, é para lá que é o ponto ideal que a gente queria, porque a gente estava 123 

irregular lá, porque a praça dele são nessa rua aqui Dr. Cunha Lima, na época 124 

que ele, que essa Praça foi aprovada, o projeto para Dr. Cunha Lima, eles saíram 125 

daqui, tirar ele daqui botar na esquina ali, quer dizer que estava irregular aqui, 126 

lá, e vão ser agora certo nessa Praça Doutor Cunha Lima, Praça 3 de Maio, depois 127 

desse projeto se foi aprovado ou não. O Vereador Irisvaldo Silva do 128 

Nascimento pediu uma parte. Vereador eu vou só me explicar. Talvez eu tenha 129 

me expressado errado, ou não me fiz entender, o que eu falei aqui foi que, os 130 

Vereadores, os mototaxistas por exemplo, pelo menos terça-feira aqui na frente, 131 

um disse que não sabia para onde ia a praça 3 de Maio, o projeto sim, qual o 132 

local da praça 3 de Maio é que é a dúvida, e essa dúvida continuou a partir de 133 

terça-feira, foi por isso que a vereadora Dona Nelma, solicitou que fosse 134 

convidado aqui alguém da prefeitura para dizer olha, o local exato da praça 3 de 135 

Maio é  esse, foi por isso, e essa dúvida continua, se houve, foi que eu disse, se 136 

houve algum diálogo com a gestão eu desconheço, se houve com a Câmara de 137 

vereadores eu desconheço, porque eu estou, eu faço parte da Câmara e não 138 

conversei, a uma única pessoa, que falou comigo terça-feira aqui na frente, e 139 

disse não a gente não sabe para onde vai, a gente sabe que vai para Praça 3 de 140 

maio, agora o local exato não, era só isso que eu que eu quis dizer nesse sentido. 141 

O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. Pela ordem Senhora 142 

Presidente, o projeto ainda tá em discussão, o projeto. A Presidente disse o 143 

Senhor já discutiu o projeto. O Vereador Cláudio Gomes de Lima disse. Ai não 144 

pode mais não? O vereador só discute um pouquinho e pronto. A Presidente 145 

respondeu. Não discute o tanto que quiser. O Vereador Cláudio Gomes de Lima 146 

perguntou. Depois ele não pode discutir mais não? A Presidente disse. Só se 147 

pedir a parte ao vereador, e o Vereador der. Em discussão. Sem discussão. Em 148 

seguida o Secretário fez a leitura, discussão e votação do requerimento de nº 149 

027/2023. Assunto: Pavimentação do trecho inicial do “Buraco da Gia”. Autoria: 150 

Poder Legislativo. Vereador Cláudio Gomes de Lima. A Presidente colocou o 151 



requerimento em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da 152 

palavra. Senhora Presidente, colegas Vereadores, assistência presente. Este 153 

requerimento, é um requerimento, só que os moradores aqui no final do Beco, 154 

conhecido como “Buraco da Gia”, que dá acesso à Praça Dr. Cunha Lima e o 155 

conjunto de Josimar, a rua do Bode e também a Germano de Freitas, os 156 

moradores estão sentindo a dificuldade de locomoção ali naquela região, então 157 

tem as fotos aqui, que a gente pode observar, não tem pavimentação, não tem 158 

calçada, não tem nenhum tipo de piso, então quando chove é muita lama, a rede 159 

de esgoto deixa os moradores em situação isolada, no sol, é poeira, e metralha, 160 

então, é aproximadamente quase 200 m de construção de pavimentação já 161 

resolvia a situação ali dos moradores no final do beco conhecido como “Buraco 162 

da Gia”, então eu peço à Secretária de Infraestrutura que possa ver essa questão 163 

dos moradores, e possa atender para dar dignidade sim a esses moradores que 164 

precisam também. Eu acredito que, é 200 metros de pavimentação, não vai é, 165 

afetar os cofres públicos da prefeitura, mas uma obra simples que vai trazer uma 166 

grandeza para quem mora lá, então às vezes as pequenas coisas feitas, traz uma 167 

grandeza na sua importância dentro do seu benefício Vereador Betinho, então, 168 

peço que os colegas possam se irmanar com esse projeto, porque o beco de 169 

acesso foi revitalizado, foi feito, foi, tá iluminado, mas o final, ou seja, como 170 

quem diz a porta de entrada foi feita, mas a porta de saída ainda falta ser 171 

concluída. Então, pra que não fique pela metade, é necessário se faz a 172 

pavimentação desse trecho, para que as pessoas possam ter dignidade e respeito 173 

no quesito na questão de moradia, só era isso, Senhores, colegas Vereadores, 174 

peço a compreensão e o apoio dos idens. O Vereador Ivano Cassimiro dos 175 

Santos fez uso da palavra. Boa noite Presidente, colegas vereadores, assistente 176 

presente. Me irmano Vereador com esse grande requerimento, é, ali necessita 177 

muito esse trecho da pavimentação, muito louvável Vereador. Parabéns e me 178 

irmano e voto nesse seu requerimento. O Vereador Sérgio dos Santos Silva fez 179 

uso da palavra. Boa noite Senhora Presidente. Boa noite à mesa, os demais 180 

vereadores, assistência presente, aos internautas que nos assistem através das 181 

redes sociais. É, quero dizer que me irmano com o requerimento do Vereador 182 

Cláudio, e pelo que a gente vê né Vereador, o que falta, aquela parte embaixo 183 

mesmo né, porque na gestão do ex Prefeito Paulo, acredito que foi feito uma 184 

parte lá, não com calçamento, mas sim com concreto, e agora com a reforma da 185 

praça foi feita a parte de cima ali do beco, mas a parte de baixo onde ali é as 186 

casas, é de uma família completa, é ficou faltando a pavimentação, e mais do 187 

que justo que aqueles moradores ali receba essa pavimentação que tanto 188 

necessita, e sou total a favor do seu requerimento. Em discussão. Sem mais 189 

discussão. O requerimento foi pra a votação, o requerimento foi aprovado por 190 

unanimidade dos presentes. Dando sequência o Secretário fez a leitura, discussão 191 



e votação do requerimento de nº 012/2023. Assunto: Dispõe sobre denominação 192 

de Vicente Jeronimo “mestre Vicente” da Rua Projetada L, localizada no 193 

Loteamento Jardim Guarani e dá outras providencias. A Presidente colocou o 194 

requerimento em votação. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso 195 

da palavra. Mais uma vez Boa noite mesa diretora, na pessoa da Presidente, e 196 

cumprimentar também o artista da terra, influenciador digital, Senhor Antônio 197 

da Resenha, que hoje se encontra com a gente. Esse projeto, requerimento 198 

perdão, é, ele dispõe de uma denominação de rua, a uma pessoa que deixou um 199 

legado, que deixou uma história que deixou exemplos, não só elevando o nome 200 

da sua família, mas daqueles que também trabalharam com ele ao longo do 201 

tempo, enquanto Mestre de obras. Senhor Vicente Jerônimo, Mestre Vicente, 202 

hoje representado pelo seu neto Germano Augusto, Professor Germano Augusto, 203 

representando aqui ao in memorian, mestre Vicente na justificativa, eu vou ler 204 

aqui que realmente ela é muito vasta são muitas informações foram muitos 205 

prestados ao município de Areia e outros municípios, que assim ele também 206 

exerceu a sua função de pedreiro e mestre de obra. Mestre Vicente ele nasceu na 207 

cidade de Cuité, em 1917, era filho de Jerônimo Gomes de Oliveira e Rita Maria 208 

da Conceição, e veio para Areia no ano de 1940, faleceu no ano de 2014 aqui no 209 

município de Areia, e muitas das vezes as pessoas elas são valorizadas, porque 210 

tem estudo, porque tem dinheiro, porque são de famílias tradicionais, e a grande 211 

maioria consegue esse respeito, porque exercem uma atividade com muita 212 

dedicação, porque criam os seus filhos, consegue o sustento da sua família com 213 

o trabalho que aprendeu, mesmo sem ter curso superior. Esse é o Mestre Vicente, 214 

e assim com essa vocação que lhe nasceu com ele, ele foi convidado por muitos 215 

Doutores a realizar construções que hoje se perpetuam, foi convidado a fazer, a 216 

trabalhar em obras, como aqueles que conhecem os pavilhões do prédio da Mata 217 

no Centro de Ciências Agrárias da UFPB, com trabalho do Mestre Vicente. 218 

Também Mestre Vicente, ele foi o mestre da obra antigo Hotel Bruxaxá, que 219 

agora em reforma grande, aumentando a sua infraestrutura, mas toda a sua 220 

estrutura, a original foi tão bem feita com as mãos e com a orientação do Mestre 221 

Vicente, que ela foi toda aproveitada, para ver que, ele era um excelente 222 

profissional, dito isso por quem trabalhou com ele vida toda, e aqui são seis 223 

páginas de pessoas, que deixaram, que falaram, e que relataram histórias 224 

verdadeiras sobre o Senhor saudoso Mestre Vicente. Vou fazer questão de ler 225 

aqui mais uma parte da família do Senhor. Mestre Vicente, era casado com 226 

Maria, tendo como filhos; Maria Jerônimo de Oliveira, Iraci Jerônimo de 227 

Oliveira e Ednaldo Jerônimo, com os casamentos de suas filhas e filhos, vieram 228 

os genros José Lopes da Silva, em seguida Benedito do Nascimento e a nora 229 

Tânia Maria do Nascimento Jerônimo, com os frutos dos casamentos de suas 230 

filhas e filhos, vieram os netos, Arthur Lopes da Silva Neto; Marcos Vinicius 231 



Lopes de Oliveira Neto; Márcio Anderson de Oliveira Lopes, Paulo Guilherme 232 

Gerônimo do Nascimento; Germano Augusto Jerônimo do Nascimento, Elaine 233 

Cristine Nascimento Jerônimo Nunes, Tatiane Cristine Nascimento Jerônimo 234 

Alves e Taís Cristina e Nascimento Jerônimo, e logo após os bisnetos; Nathan 235 

de Carvalho Nascimento; Cauã Adriel Nascimento Jerônimo Nunes; Luna Sofia 236 

Nascimento Jerônimo Nunes; Thainara Emanuelly Nascimento Jerônimo Alves; 237 

Thales Nascimento Jeronimo Alves; Tiago Nascimento Jerônimo Alves; Ana 238 

Ari Carine do Nascimento Vidal; Mauro Jorge Mendonça Lima Vidal Filho; 239 

Antônio Gabriel do Nascimento Silva; Marcos Victor da Silva Lopes Silveira;  240 

;José Lopes da Silva Neto; Juana Carla Alves de Oliveira Lopes; Arthur Lopes 241 

da Silva bisneto; trinetos vieram; José Tácio de Oliveira Lopes Gomes e Juan de 242 

Oliveira Gomes, família grande. Esse era o Senhor Jerônimo. Vicente Jerônimo, 243 

Mestre Vicente, que devido ao seu exemplo ao seu trabalho, e ao respeito que 244 

teve por Areia, pela família, hoje eu entro com esse requerimento solicitando aos 245 

nobres Edis, que aprovem este requerimento, e que a Prefeita tem a sensibilidade 246 

de reconhecer, um cidadão que foi exemplo, como pai de família, e como um 247 

profissional da área de construção. E essas informações foram nos cedidas pelo 248 

Ednaldo Jerônimo, “Naldo” que é filho e pedreiro, ajudante do mestre Vicente 249 

durante vários anos na construção civil, atualmente reside na Rua Manuel da 250 

Silva aqui em Areia, Manuel Rodrigues do Nascimento, “Neco Pedreiro” 251 

ajudante do mestre Vicente. Familiares, mais amigos conhecedores da trajetória 252 

do trabalho do Mestre Vicente, foram as pessoas responsáveis, Senhor Benedito 253 

Nascimento, que trouxeram essas informações verdadeiras, por isso que eu peço 254 

hoje, aos nobres vereadores que nos acompanhem, porque diante do exposto, 255 

esperamos contar com a compreensão dos nobres Vereadores e da sensibilidade 256 

da Senhora Prefeita. Obrigado. Em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de 257 

Lima fez uso da palavra. Senhora Presidente, colegas Vereadores, assistência 258 

presente. Eu quero me irmanar com o requerimento do vereador Irisvaldo, dizer 259 

que é uma honra, e fico muito feliz, em a gente ter essa oportunidade de requerer 260 

da Prefeita, que seja colocado o nome, de alguém que tanto contribuiu com a 261 

nossa terra, que tem história, pra que possa ficar marcado tanto in memorian, ou 262 

através de um, de um nome de uma rua, porque os moradores vão sempre 263 

lembrar, o nome de quem teve a oportunidade de receber a homenagem. Vários 264 

requerimentos já foram aprovados dessa natureza, solicitando que a Prefeita 265 

mande o projeto para cá, para que possa dar nome às ruas, e organizar nesse 266 

sentido, até mesmo possibilita os moradores de receber uma correspondência, de 267 

ter uma identificação de moradia, então a rua que não tem o nome ainda, o 268 

carteiro não chega lá, não chega várias correspondências. Então isso é um dos 269 

motivos, outra, da questão geográfica, também do município, na questão de 270 

organização, mas, vários requerimentos estão lá, e ainda tá faltando chegar os 271 



projetos aqui dizendo que concorda sim, com o entendimento dos 11 vereadores, 272 

que aprova o projeto e a justificativa sempre é muito bem apresentada, é, pelas 273 

pessoas que fizeram história em Areia ,que contribuíram para o desenvolvimento 274 

da terra, para o crescimento, precisam ser lembradas, tanto em memória ou em 275 

homenagem, algum prédio público, ou rua, não sei como entender, mas precisa 276 

ser lembrada, precisam ser lembradas. Então me irmano vereador com seu 277 

requerimento e endosso as suas palavras, pedindo que a Prefeita seja sensível, e 278 

mande os projetos para cá, que a gente tem aprovado com os requerimentos, 279 

mande, nomeando, dando nome às ruas. Porque que só vem quando é interesse 280 

do poder público, ou então quando o poder público quer nomear homenagem a 281 

alguém, algum prédio público, que é interesse do Executivo, logo chega o 282 

projeto, e é aprovado, e é nomeado, e colocado placa, é tudo bonito, tudo bem 283 

perfeito, mas quando parte do Legislativo, da Câmara, entre aspas, eu abro entre 284 

parênteses, de alguns Vereadores, o projeto não vem, o projeto não chega, a 285 

facilidade é maior quando se diz que é Vereador representante e aliado, que faz 286 

parte da bancada da Prefeita, chega muito rápido, mas quando a gente não 287 

acompanha, demora o requerimento. Mas eu vou torcer Vereador Irisvaldo, 288 

colega Germano, que esse projeto chegue e a gente possa ter essa honra, de poder 289 

ter participado desse momento. Muito obrigado e que Deus abençoe. Em 290 

discussão. A Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. 291 

Senhora Presidente, membros da mesa diretora, colegas Vereadores, 292 

funcionários desta casa, assistência presente que nos honra nessa noite, com 293 

tantas pessoas da melhor idade, pra gente é uma alegria, os que nos escutam 294 

através das redes sociais, Boa noite a todos. Senhora Presidente. Eu quero dizer 295 

que me irmano com esse requerimento do vereador Irisvaldo, é, já pedi, já 296 

tramitou também nesta casa, também vários requerimentos meus, pedindo 297 

denominação de rua, é, as pessoas às vezes acham que é um requerimento, é 298 

simples, que não é, as pessoas têm que ter endereço fixo não é, por consequência 299 

de não dar nome nomes às ruas, e quando tramita nesta casa e ser aprovado, se 300 

tornar lei, a gente precisar, que o Executivo execute, porque é ele quem manda, 301 

a lei, né pra ser aprovada, e mande confeccionar as placas de denominação, nós 302 

temos várias ruas sem as placas de denominação, isso é grave, é lei, lei se 303 

cumpre, lei não é para guardar e dizer, não, foi a gestão passada que aprovou 304 

essa lei, que sancionou esta lei, ela se cumpre, então por consequência disso, é 305 

que tem várias ruas sem nomes, tem rua em Areia, duas ruas com o mesmo nome, 306 

e isso é grave, isso é muito ruim para os moradores. E aí nós vemos por falta de 307 

interesse de colocar denominação das ruas, de mandar confeccionar placas com 308 

as denominações, mandar colocar essas placas nos seus devidos lugares, é que 309 

vemos ruas com os com o nome, Cangote do Urubu, agora o vereador, Buraco 310 

da Gia, minha gente, por favor, isso era coisa muito passada, hoje nós vivemos 311 



num desenvolvimento a todo vapor, e o Executivo tem que se sensibilizar e 312 

mandar confeccionar, como é, sancionar essas leis, transformar em lei esse 313 

requerimento e mandar confeccionar essas placas. E que sejam colocadas nos 314 

devidos lugares, facilita pra as pessoas que trabalham nos correios, e dá 315 

dignidade aos moradores. É só isso. Obrigada e boa noite. Em discussão. Sem 316 

discussão. A Presidente colocou o requerimento em votação. O requerimento foi 317 

aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o Secretário fez leitura, 318 

discussão e votação do requerimento de nº 013/2023. Assunto: Solicita 319 

recuperação das estradas vicinais das seguintes localidades; Comunidade de Chã 320 

da Pia, Sítio Lages, Sítio Queimadas, Sítio São Bento; Comunidade de Lagoa de 321 

Barro; Comunidade de Santana; Sítio Guaribas; Tanque Comprido e Tabuleiro 322 

de Muquém. Autoria: Poder Legislativo: Vereadora Vanilda Honório da Silva. 323 

A Presidente colocou o projeto em discussão. Sem discussão. A Presidente 324 

colocou o requerimento. O requerimento foi aprovado por unanimidade dos 325 

presentes. Dando continuidade o Secretário fez a leitura, discussão e votação do 326 

requerimento de nº 008/2023. Assunto: Solicita aquisição ou aluguel de um 327 

castramóvel para a cidade de Areia-PB. Autoria: Poder Legislativo: Vereador 328 

Sérgio dos Santos Silva. A Presidente colocou o projeto em discussão. O 329 

Vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da palavra. Boa noite Senhora 330 

Presidente, Boa noite a mesa, Boa noite os demais Vereadores, assistência 331 

presente, os internautas que nos assistem através das redes sociais. É, este 332 

requerimento, essa solicitação, que a prefeitura possa, e ir atrás de um Deputado 333 

Federal, um Senador, que o Executivo acompanhe, pra que consiga um castra 334 

móvel para nossa cidade. Nós sabemos que tem muitos cães e gatos soltos nas 335 

ruas, e nos distritos do nosso município, e um castra móvel desse vai ajudar 336 

bastante, até mesmo na questão de saúde. Porque é como a vereadora Nelma 337 

falou aqui outro dia na sessão, na sessão, que tem hora que a gente tem que andar 338 

nas calçadas de nossa cidade, procurando um lugar para pisar. E isto é fato, é 339 

fato Vereadora, terça à noite mesmo, estive aqui, caminhando próximo à Igreja 340 

do Rosário, e o que a Senhora falou naquele momento eu me lembrei da Senhora, 341 

porque eu estava procurando local para pisar, para não pisar em fezes dos cães. 342 

E esses castras móvel se encontra à disposição em Brasília, mas nós vereadores, 343 

o poder que a gente tem é de solicitar, de pedir, de cobrar de um Deputado 344 

Federal, de um Senador, e é o que a gente faz. A última vez que eu tive em 345 

Brasília, agora no mês de abril, e estive lá na sede do IBAMA, é assistindo uma 346 

palestra, e a Ministra falava sobre esses castra móvel, e lá ela dizia, vocês 347 

Vereadores que estão aqui assistindo, procurem o Deputado Federal do estado 348 

de vocês para que ele possa atender o pedido, não só de vocês de Vereadores, 349 

mas sim da população, e é o que eu já tenho feito, pedido a alguns Deputados 350 

Federais do nosso estado, e aqui ficou requerimento, e apelo para que o 351 



Executivo do nosso município, a Prefeita Silvia, é, procure também o Deputado 352 

Federal que ela votou, ou então o Senador, e independente de quem traga, a gente 353 

tem que agradecer, porque o nosso município tá solicitando do castra móvel, e 354 

agradeço desde já o voto dos Vereadores, que eu tenho certeza que irão votar 355 

favorável este requerimento, por uma causa justa. Em discussão. O Vereador 356 

Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da palavra. Mais uma vez Boa noite. 357 

Esse requerimento realmente ele vem numa boa hora, é importante para o 358 

município, por trás da conquista, caso se consiga, o município consiga, adquirir 359 

um castra móvel, vem também a equipe que poderá trabalhar no castra móvel, 360 

porque até agora a gestão fechou os olhos pra causa animal, realmente nós temos 361 

uma associação em Areia protetores de animais, Patinhas na Areia, que vem aí 362 

lutando, e sequer é atendido por, pela gestão, não conseguiram falar com a 363 

Prefeita em quase 3 anos de mandato. E esse requerimento, assim como a semana 364 

passada, também aprovamos outro do vereador Betinho, é extremamente 365 

importante. E lembrar que, agora neste momento, o Centro de Ciências Agrárias, 366 

através do Hospital Veterinário, ele está realizando castrações de cães machos e 367 

gatos fêmeas e machos, só serão aceitos animais com menos de 20 kg, vacina 368 

contra raiva em dia, que estejam com a vacina contra raiva em dia, e idade entre 369 

8 meses a 5 anos, e diz mais, se o seu animal está dentro desse perfil, entrar em 370 

contato aqui tem um endereço, ou pessoalmente na recepção do Hospital 371 

Veterinário, daqui do Centro de Ciências Agrárias da Universidade Federal da 372 

Paraíba da UFPB, o nosso Campos aqui em Areia. Lembrando que a maioria dos 373 

animais soltos na rua, ou aqueles que nós tratamos de cães de rua, na verdade 374 

são animais que têm os seus tutores, o que falta é que esses tutores sejam 375 

responsabilizados por esses animais estarem soltos, e provocando, e algumas 376 

vezes até uma agressão a um, uma pessoa que naquele momento está passando 377 

né, a gente também já falou sobre isso aqui. E essa irresponsabilidade desses 378 

tutores, também poderia já ter sido corrigida, porque esta Câmara em uma Sessão 379 

Especial que aqui ocorreu sobre a causa animal, a associação entregou um 380 

documento praticamente pronto para que as adequações fossem realizadas, mas 381 

criando em Areia um Regimento, melhor dizendo criando em Areia um código 382 

de proteção animal, aí seria tudo previsto nesse código, claro, com as penalidades 383 

daqueles que tem os seus animais e simplesmente soltam as ruas. E esse 384 

requerimento que eu me irmano o vereador Sérgio, ele vem também para ser 385 

mais uma mensagem para a gestão, que precisa olhar para a causa animal, porque 386 

é um problema realmente de saúde pública, e não é possível que a gente entre no 387 

último ano e a gestão de olhos fechados para uma causa tão importante como 388 

essa. Lhe parabenizo pelo requerimento do castra móvel, pelo requerimento da 389 

semana passada Vereador Betinho também para a causa animal. E que agora a 390 

gente cobre ainda mais, que a gestão abrace, participe, e ela se responsabilize, 391 



reconheça que tem responsabilidade sobre essa causa, porque o castra móvel 392 

precisa de uma equipe, e hoje nós não temos essa equipe ainda. Me irmano e 393 

voto a favor, já antecipando meu voto. Em discussão. O Vereador Cláudio 394 

Gomes de Lima fez uso da palavra. Eu quero me irmanar Vereador Sérgio, pela 395 

sua iniciativa, é uma resposta da Câmara através de sua pessoa, do seu 396 

requerimento, porque a gente tem ouvido muita gente dizer, por que que a 397 

Câmara não contribui com esta causa, porque que a Câmara não faz nada, cadê 398 

os Vereadores, onde estão os vereadores? Que vê os animais na rua e não toma 399 

providência, não faz nada. E aí Vereador Sérgio, como o Vereador Irisvaldo bem 400 

lembrou, esta Câmara já fez uma audiência pública aqui, com o Executivo, o 401 

povo participando, documentos foram entregues, as redes sociais vem clamando, 402 

pedindo socorro pelos animais, porque eles não podem, não falam, e nem diz 403 

aonde tá doendo, não sabe dizer. E aí esse requerimento vem em boa hora, para 404 

que a Prefeita seja sensível, mas um pouquinho só de sensibilidade, eu não sei 405 

se, e inclusive eu quero até destacar e lembrar que, a Vice-Prefeita inclusive, ela 406 

gosta muito animais. Inclusive eu já vi relatos, que ela acolhe alguns animais da 407 

rua e cuida lá na sua casa, então, já tem esse despertamento, só falta colocar no 408 

papel, como Vice-Prefeita, chegue junto da Prefeita, tá na hora Prefeita, da gente 409 

atender a causa animal, porque não tem como ela comportar todos lá na sua 410 

residência, ela não vai ter como acolher todos e cuidar de todos. Então a hora é 411 

essa, inclusive quando estive em Guarabira, eu tive a oportunidade de visitar o 412 

castra móvel, todo bem estruturado, equipado, mas tem a equipe Vereador 413 

Irisvaldo, tem é equipe, é todo paramentado, com equipe, pintadinho lá, todo 414 

bonitinho, tá lá, e fazendo o serviço. Então, outras cidades já têm esse serviço 415 

aqui pertinho da gente, mais uma vez Areia sai por último, mais uma vez Areia 416 

chega atrasado. Enquanto algumas cidades vizinhas já tem um serviço do castra 417 

móvel em plena execução, Areia ainda está pensando, está lutando, pedindo, pra 418 

que a Prefeita vá em busca, cobre, ou então que, que monte o centro, aí não sei 419 

tem dinheiro, o problema do município de Areia não é dinheiro, tem muito 420 

dinheiro, tem muito dinheiro, são milhões, muitos zeros. O que tá faltando 421 

Vereador Sérgio, é planejamento, planejar, e a vontade de querer fazer, porque 422 

quando se tem vontade, se faz muita coisa, quando se tem o desejo de olhar para 423 

um animal, e dizer eu vou cuidar, eu vou tratar, se faz. Então esta Câmara tem 424 

feito a sua parte, que inclusive já adianto aos colegas Vereadores, que acho que 425 

a gente deveria provocar outra audiência pública, provocar outra audiência 426 

pública, dizer nós estamos aqui, fazer o nosso papel enquanto Câmara, e 427 

inclusive dentro dessa audiência pública, Vereador Sérgio, apresentar esse 428 

requerimento que será aprovado hoje, com certeza, não tenho dúvida, porque os 429 

vereadores estão irmanados com esta causa, e a gente apresenta o requerimento 430 

que foi aprovado, o documento, o requerimento solicitando. Acredito que a 431 



associação Patinhas na Areia, tem um relatório, tem dados, tem documento, e a 432 

gente apresenta, para ver se alguém de lá escuta o som dessa Câmara, e diz, eu 433 

vou eu vou atender. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento pediu uma 434 

parte. Lembrou bem o Vereador, a Patinhas de Areia Vereador Sérgio, com 435 

doação de empresários, de comerciantes, das pessoas que gostam de animais, 436 

elas tem realizado várias castrações, só que pra isso precisam de um lugar, 437 

muitos deles adotam aquele animal e utilizam a própria casa, como lar 438 

temporário, porque no município também não tem sequer um lar temporário. 439 

imagine um abrigo né de animais, não existe. Então essas castrações que são 440 

realizadas, com muito sacrifício, porque tem que se pagar o profissional, e esse 441 

castra móvel, seria um grande instrumento nessa causa. O Vereador Cláudo 442 

Gomes de Lima retomou sua fala. Eu agradeço pelas palavras era só isso, e 443 

vamos sim provocar essa audiência pública, vamos sim, mas para ontem, porque 444 

senão não vai dar tempo, porque 2024 já está às portas, aí já vai ser ano de eleição 445 

aí fica intencional demais. Muito obrigado. Em discussão. Sem discussão. O 446 

requerimento foi para a votação. O requerimento foi aprovado por unanimidade 447 

dos presentes. A Presidente esclareceu a todos. Como foi decidido, hoje não 448 

haver a ordem dos inscritos, por a gente ainda ir ter uma sessão especial, em 449 

alusão à Semana do Idoso. É, sem mais nada a tratar declaro encerrada esta 450 

Sessão, e dentro de três minutos começamos a Sessão Especial. Uma Boa noite 451 

a todos. 452 

 453 
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